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13. 8. 2025
Posílení úrovně sociálního dialogu v odvětvích a adaptace odvětví na změny
(CZ.03.01.03/00/22_001/0000890)
Bipartitní platforma KNIHOVNICTVÍ
Vážení partneři a zájemci o výstupy a materiály projektu „Posílení úrovně sociálního dialogu v odvětvích a podpora adaptace odvětví na změny“ (CZ.03.01.03/00/22_001/0000890), financovaného z Operačního programu Zaměstnanost plus. Přinášíme Vám souhrn klíčových aktivit a pokroku dosaženého v období od 1. ledna do 30. června 2025.

[bookmark: _GoBack]AKTUALITY V ŘEŠENÍ JEDNOTLIVÝCH TÉMAT PLATFORMY ZA 1. POLOLETÍ 2025
Digitální kompetence knihovníků
V první polovině roku 2025 jsme úspěšně dokončili analýzu dat z šetření zaměřeného na úroveň digitálních kompetencí knihovníků. Na základě výsledků byl vytvořen metodický materiál, který vychází z evropského rámce DigComp a Národní soustavy povolání. Tento materiál slouží jako praktická pomůcka pro zvyšování a rozvoj digitálních dovedností knihovníků. Dokument s názvem „Digitální kompetence knihovníků. Metodická pomůcka.“ je připraven k publikaci a bude brzy dostupný ke stažení na webech sociálních partnerů – SKIP ČR, Odborového svazu pracovníků knihoven (dále OSPK) a dále KZPS ČR.
Inspirace ze zahraničí
V květnu proběhla pracovní cesta do Estonska, jejímž cílem bylo získání inspirace a příkladů dobré praxe v oblasti digitalizace veřejné správy a spolupráce knihoven. Estonsko je známé jako lídr v oblasti e-governmentu a nabízí zajímavé modely, jak může digitální transformace přispět k efektivnější správě i zapojení občanů. Konkrétním příkladem je projekt e-Estonia, na jehož platformě probíhá většina interakcí s veřejnou správou online. Součástí programu byla také návštěva Národní knihovny Estonska a veřejné knihovny ve městě Rakvere, které sehrávají významnou roli v podpoře digitální gramotnosti a komunitních služeb. Poznatky z této cesty budou využity při přípravě navazujících aktivit.
[bookmark: _Hlk205978191]K tématu digitální kompetence knihovníků se uskutečnily dva semináře. Prezentace jsou dostupné na webech sociálních partnerů.
Ergonomie prostředí
V této fázi projektu byla dokončena metodika k ergonomii prostředí v knihovnách. Metodika je zpracována ve dvou variantách – jako podrobná (úplná) a stručná verze. Obě slouží jako praktický nástroj pro zaměstnance i vedení knihoven při plánování a zlepšování pracovních i veřejných prostor s ohledem na fyzické a psychické zdraví zaměstnanců i uživatelů. 
„Ergonomie pro knihovny. Průvodce efektivním pracovním prostředím.“ Podrobně popisuje problematiku ergonomie, zahrnuje obecné principy, doporučení pro uspořádání pracovišť, přístupnost pro osoby s omezením pohybu, ergonomické požadavky pro profese a zdravotní obtíže. Součástí dokumentu je obrazová příloha, která prostřednictvím názorných příkladů dobré i špatné praxe z různých prostor knihoven ukazuje, jak ergonomické principy aplikovat v praxi.
„Ergonomie pro knihovny. Klíčové principy a doporučení.“ Stručná verze metodiky slouží k rychlé orientaci v tématu a okamžitému využití v praxi. Shrnuje klíčová doporučení, která by neměla být v souvislosti s pracovním prostředím v knihovnách opominuta a zároveň nabízí stručný přehled toho, co obsahuje úplná verze příručky.
Obě metodické příručky jsou připraveny v tištěné i elektronické verzi, která bude ke stažení na webech SKIP ČR a OSPK.
Součástí projektu je i odborný pohled na ergonomii v knihovnách, která hraje klíčovou roli při plánování rekonstrukcí a nových staveb. V časopise Knihovna Plus (2025, č. 1) byl publikován článek na téma ergonomie knihoven s názvem Reflexe architekta k tématu knihoven a spolupráce při jejich navrhování. Autorem článku je člen expertního týmu projektu Ing. arch. Petr Lešek, článek je dostupný z
https://knihovnaplus.nkp.cz/archiv/2025-01/historie-a-soucasnost/ergonomie-knihoven. 

Práce na dálku v knihovnách
Byla dokončena metodická příručka „Doporučení pro zavedení výkonu práce na dálku v knihovnách“. Příručka je k dispozici jak v tištěné, tak elektronické verzi.
K tématu práce na dálku se uskutečnily dva semináře. Prezentace z těchto seminářů i metodická příručka jsou dostupné na webu SKIP ČR a OSPK.
V přípravě je vzorová kolektivní smlouva vyššího stupně, která reflektuje společný návrh sociálních parterů v odvětví pro úpravu podmínek výkonu práce na dálku.







                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              


Projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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